

国基路街道督导社区政务服务工作 优化服务效能 提升为民服务“软实力”

本报讯 为进一步深化社区便民服务站标准化建设,有效提升基层政务服务能力和水平,近日,国基路街道相关负责人带队走访辖区各社区,对社区便民服务站规范化建设工作

进行检查指导。该负责人一行实地察看了各社区政务服务事项公示、窗口服务及配套软硬件设施设备情况,详细了解了各社区事项延伸、帮办代办、系统办理等情况,并向社区工

作人员进一步了解了窗口运作情况、业务办理情况和实际经办过程中遇到的问题,同时为社区便民服务站下一步建设提出合理建议。

社区便民服务站作为为民服务的前沿阵地,各社区要进一步

优化服务效能,精细化梳理事项清单内容,依托“金小二”提供帮办代办、延时办理、“一对一”上门等便民服务;工作人员要做好充足培训,掌握延伸到社区的服务事项,明确为民服务的标准和落

实政务服务相关规范,提升为民服务“软实力”,将使居民在“家门口”就能办理各项业务,为居民群众提供便捷、高效、贴心、暖心的高质量服务。
记者 鲁慧 通讯员 录圆圆

中医义诊进社区 普及健康养生理念



本报讯 近日,国基路街道开展了以“弘扬中华国粹 传承中医文化 共享健康和諧”为主题的中医义诊进社区活动。

义诊过程中,医生为居民把脉问诊、中医理疗、测量血糖血压,对居民的身体状况进行观察和询问,并提供相应的治疗建议。针对老年人

常见的高血压、糖尿病等慢性病,医生从夏季养生的角度普及了一些慢性病预防知识,并为居民发放健康宣传资料。此外,医生还为居民讲了医学常识和健康知识,结合大家的日常生活习惯提供调理办法,真正把高质量的医疗服务送到居民“家门口”。

此次活动,不仅宣传了中医药传统文化,提升了辖区居民的健康素养,还拉近了和居民的距离,让居民在“家门口”就能及时了解自身健康状况,做到早发现、早预防、早治疗,切实打通了服务群众的“最后一公里”。
记者 鲁慧
通讯员 刘艳艳 文/图

国基路街道召开民政综合业务培训会 提升民政业务能力 更好服务困难群众

本报讯 为进一步提升民政业务能力及服务水平,推动智慧平台的推广与应用,更好地服务辖区困难群众,近日,国基路街道召开民政综合业务培训会,街道社区治理办公室相关人员及各村(社区)民政工作人员参加了会议。

此次培训会涵盖社会救助政策宣传、残联智慧平台培训、深化婚俗改革等内容。会上,街道相关工作人员依次对社会救助政策、“智慧残联”APP业务系统操作流程及深化婚俗改革政策进行了详细解读,同时还围绕日常工作中常见问题、疑点难点等作了详细的业务指导。随后,村(社区)工作人员对“智慧残联”APP系统进行了现场实操并针对民政重点工作开展了经验交流分享。最后,会议强调,本次培训涵盖政策



面广、信息量大、实用性强,村(社区)民政工作人员要以本次会议为契机,变被动为主动,实现“人找政策”到“政策找人”的转变,勤于学习、善于思考,把会议精神读懂弄通做实,切实提高自身政策理论及实操水平,更好地服务辖区困难群众。
此次培训,不仅提高了村(社区)民政工作人员的业务

水平和理论素养,进一步增强了“智慧残联”应用意识,推进打造智能化残疾人服务平台,也促进了街道和村(社区)的分工协作、良性互动,为进一步谋划好、推进好、落实好下一阶段民政各项工作打下了坚实的基础。
记者 鲁慧
通讯员 刘艳艳 文/图

食品快检常态化 舌尖安全有保障

本报讯 近日,金水区市场监管局国基路所的食品快检人员分别来到辖区农贸市场和超市等地,开展食品快检,保障市民“舌尖上的安全”。

在香山市集农贸市场和部分超市,快检人员将市民日常购买较多的蔬菜、肉类、水果、凉拌菜等食品取样、密封、登记,随后开展农药残留、亚硝酸盐等检测。检测人员严格按照食品快检步骤操作,10~30分钟出检测结果,检测快速高效。截至目前,共抽检15批次与市民日常生活联系密切的食品,经检测15批次食品快速检测结果均为合格。

目前,国基路市场监管所常态化食品快检系列活动正在有序开展,执法人员将充分发挥食品



快检在防控食品安全风险中的快速筛查作用,全方位地保证食品安全,严控食品安全风险隐患,严格把控食品安全关口。
记者 鲁慧 通讯员 潘蓉 文/图

检查特种设备安全 消除暑期安全隐患

本报讯 为全力保障暑期特种设备安全运行,金水区市场监管局国基路所全面强化暑期特种设备安全监管,督促企业落实主体责任,强化风险管控,深化隐患排查治理,做到早发现、早预防、早整治,坚决遏制重特大事故发生。

执法人员以辖区内客运站、大型商超、居民住宅楼、加油站等为重点检查对象,严查电梯、起重机械、锅炉、加油站、压力容器、大型游乐设施等特种设备安全。通过现场抽查设备、询问作业人员、查阅台账资料等方法,对使用单位是否具备特种设备使用登记证、特种设备是否在检验有效期内、作业人员是否持证上岗、是否进行应急演练救援措施及人员培训、充装记录是否完整等情况进行检查,并给出了具体指导意见。针对检查中发现的隐患和问题,检查人员向使用单位现场下达了特种设备安全监察指令书,责令使用单位限期整改,对不



能按期进行整改的,将加大行政处罚力度,绝不姑息迁就。
接下来,国基路所将深入推进暑期特种设备安全检查走深走实,督促辖区特种设备使用单位落实安全主体责任,坚守安全底线,加强安全管理,消除安全隐患,全力维护群众生命财产安全和社会稳定。
记者 鲁慧 通讯员 潘蓉 文/图

入户核查新增特困人员 确保救助公开公平公正

本报讯 为加强特困人员的动态管理,及时发现救助领域存在的问题,做到救助公开、公平、公正,近日,国基路街道开展新增特困人员入户核查工作。

在核查过程中,工作人员深入拟新增特困人员家中与本人见面,核查身份证、残疾证、户口本等基本信息,了解申请人有无劳动能力、生活来源,对财产状况以及赡养、抚养等情况进行核实,同

时走访居住地社区询问情况,确保特困人员救助供养工作做到公开、公平、公正。
此次核查,一方面做到特困人员应保尽保、应退尽退,确保惠民政策落到实处;另一方面也向群众宣传了特困申请、办理、审批的相关政策,提升了群众对政策的知晓度,有力促进了社会和谐稳定。
记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳